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، بخش اول: اقتصاد خرد 1فصل      

 

 

 

   1403عرضه  رانیا فیعرضه تال رانیا یفصل اول: سوالات استخدام ❖

 اول: سوالات اقتصاد خرد بخش  

 (iranarze.ir) کدام یک از گزینه های زیر از انواع تغییر تقاضا در علم اقتصاد نمی باشد؟ -1

 میشود. ( تغییر در تقاضا به علت تغییر در عرضه که شامل تغییر قیمت نیز 1

 ( تغییر در تقاضا که به علت تغییر در عوامل موثر بر تقاضا به جز عامل قیمت صورت میگیرد 2

 ( تغییر در مقدار تقاضا که به علت تغییر در مصرف به وجود میآید 3

 عامل قیمت صورت میگیرد. خصوص  ( تغییر در مقدار تقاضا که به علت تغییر در عوامل موثر بر تقاضا به  4

  2پاسخ سایت ایران عرضه: گزینه    :دو نوع تغییر تقاضا داریم 

 * تغییر در مقدار تقاضا، که به علت تغییر در قیمت کالا به وجود میآید و با حرکت روی منحنی تقاضا نشان داده میشود. 

که به علت تغییر در عوامل موثر بر تقاضا به جز عامل قیمت صورت میگیرد، مثل: تغییر در درآمد، تغییر    ،* تغییر در تقاضا

 در قیمت، سایر کالاها و ... 

 ( iranarze.ir) قیمت سقف در علم اقتصاد به چه معناست؟ عرضه( ران ی)منبع ا -2

 میشود و اجازه داده نمیشود که قیمت از حد تعیین شده پایین تر بیاید. ( حداقل قیمتی است که تعیین 1

 ( به حداقل قیمتی گفته میشود که باعث اضافه عرضه میشود و برای حمایت از عرضه کنندگان برقرار میگردد. 2

 موثر واقع شود، باید بالاتر از قیمت تعادلی تعیین شود که قیمت سقف نامیده میشود.  ،( برای اینکه قیمت3

 ( به حداکثر قیمتی گفته میشود که تعیین میشود و اجازه داده نمیشود که قیمت از حد تعیین شده بالاتر رود. 4

    4پاسخ سایت ایران عرضه: گزینه     قیمت سقف به حداکثر قیمتی گفته میشود که تعیین میشود و اجازه داده نمی شود

قیمت سقف برای اینکه موثر واقع شود، باید پایین تر از قیمت تعادلی تعیین شود.  که قیمت از حد تعیین شده بالاتر رود.  

قیمت سقف باعث اضافه تقاضا یا کمبود عرضه در بازار میشود که میباید از طریق جیره بندی، کوپن، صف و .. . مقدار کالای  

 عرضه شده توزیع شود. 

 (iranarze.ir) منظور از کشش قیمتی تقاضا در اقتصاد چه میباشد؟  -3

 ر درصد تغییرات قیمت کالای دیگر د( درصد تغییرات مقدار تقاضای کالا ضرب 1

 ( درصد تغییرات مقدار تقاضای کالا تقسیم بر درصد تغییرات قیمت کالا 2

با جواب  شتریسوالات ب افتیبه در لیدر صورت تما .باشد یم یحیپاسخنامه تشر یدارا ییسوال ابتدا 2در هر بخش، تنها 

 .دیینما یداریعرضه خر رانیا تیمحصول را از سا نیا دیتوان یم یحیتشر

 

 
 خرید محصول

https://iranarze.ir/es338
https://iranarze.ir/es338


 

 
4 

، بخش اول: اقتصاد خرد 1فصل      

 مقدار عرضه کالا تقسیم بر درصد تغییرات قیمت کالا( درصد تغییرات 3

 ( جمع وزنی کشش های قیمتی افراد آن بازار است که وزن برابر است با سهم آن فرد از کل تقاضای بازار 4

 ( iranarze.ir)  .........  همه گزینه های زیر از کشش های بسیار مهم در اقتصاد میباشند به جز -4

 ( کشش متقاطع 2    ( کشش عرضه اقتصاد1

 ( کشش قیمتی عرضه 4    ( کشش درآمدی تقاضا 3

کشش به چه روشی صورت محاسبه    ،قیمت و مقدار اولیه را قرار دهیمکشش،  اگر به جای قیمت و مقدار در فرمول    -5

 ( iranarze.ir)میگیرد؟ 

 ابتدایی( 4  ( نقطه ای 3  متداوم ( 2  ( فاصله ای1

 ( iranarze.ir) کدام گزینه از عوامل موثر بر کشش قیمتی تقاضای کالا در اقتصاد نیست؟ -6

 ( سهم کالا در بودجه فرد 2     ( درآمد نهایی1

 ( تعداد جانشین های کالا 4     ( زمان 3

 (iranarze.ir) کشش درآمدی تقاضا در اقتصاد را با کدام روش نمیتوان محاسبه کرد؟ -7

 ( منحنی 4 ( معادله انگل 3   ( تابع2  ( جدول 1

 ( iranarze.ir) چیز معروف است؟در اقتصاد به چه  تحت چه عناوین دیگری کشش تقاطع از  -8

 ( کشش ارتباطی و کشش مکمل 2  ( کشش درآمدی و کشش تابع1

 ( کشش ارتباطی و کشش ضربدری 4  ( کشش درآمدی و کشش تقاضا 3

 ( iranarze.ir) آید؟ کدام گزینه از اصول رفتاری مصرف کننده عقلایی در اقتصاد به حساب می -9

 ( اصل تعدی یا انتقال پذیری2    ( اصل مطلوبیت کل 1

 اشباع پذیری ( اصل 4    ( اصل نرخ نهایی3

 ( iranarze.ir) در اقتصاد عامل تولید پست چه نوع عامل تولیدی است؟ -10

 ( عامل تولیدی است که با تولید رابطه مستقیم داشته باشد. 1

 ( عامل تولیدی است که استخدام آن با تولید رابطه ندارد.2

 با تولید رابطه معکوس داشته باشد. ( عامل تولیدی است که 3

 ( عامل تولیدی است که با تولید در تعادل قرار دارد.4

 ( iranarze.ir) عنصر مطلوبیت در اقتصاد چه نوع مفهومی دارد؟ -11

 ( جانشینی 4  ( تفکیکی 3 ( اصلی و شمارشی 2  ( ترتیبی 1

 ( iranarze.ir) دوره کوتاه مدت به چه دوره ای گفته میشود؟ ،در اقتصاد -12

 ( دوره ای که همه عوامل تولید متغیر میباشند. 1
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 . تاثیر گذار نمیباشدمقدار تولید  در آن ( دوره ای که 2

 ( دوره ای که حداقل یکی از عوامل تولید ثابت است.3

 تغییر میکند. طول آن  ،یر مقدار تولید ی تغ بران( دوره ای که ب4

13- lعرضهران یاl  گفته میشود.، منحنی های ......بلند مدتبه منحنی های هزینه ...... (iranarze.ir ) 

 ( عملیاتی LTC   4( 3  ( برنامه ریزی یا طراحی 2 ( بی تفاوتی تولید 1

 (iranarze.ir) باشد؟یکدام گزینه از ویژگی های بازار رقابت کامل نم  -14

 ( ورود و خروج به بازار آزاد است.1

 عرضه کنندگان و تقاضا کنندگان در مورد وضعیت قیمت ها اطلاعات کامل دارند.( اطلاعات کامل است یعنی 2

 ( کالا هایی که بنگاه ها عرضه میکنند همگن است. 3

 ( تعداد عرضه کنندگان و تقاضا کنندگان به علت قیمتی بودن کالا ها کم است.4

 ( iranarze.ir) تعادل بلند مدت بازار و بنگاه رقابتی چه زمانی اتفاق میافتد؟ -15

 ( تشکیلات تولیدی خود را تغییر دهند. 1

 ( ورود و خروج بنگاه ها به بازار صورت نگیرد. 2

 ( قیمت با هزینه نهایی بلند مدت برابر باشد. 3

 . ورود و خروج بنگاه ها نرخ ثابتی داشته باشد( 4

 (iranarze.ir) نمی باشد؟کدام گزینه با افزایش تقاضا برای عوامل تولید از حالات پیشامد ممکن آن  -16

 ( قیمت عوامل تولید انتقال مییابد. 1

 ( قیمت عوامل تولید کاهش مییابد. 2

 ( قیمت عوامل تولید افزایش مییابد. 3

 ( قیمت عوامل تولید ثابت میماند. 4

 ( iranarze.ir)  در اصطلاحات اقتصادی، بازار انحصار کامل فروش به چه بازاری گفته میشود؟ -17

 تنها یک عرضه کننده وجود داشته باشد و برای کالای تولیدی بنگاه نیز جانشین نزدیکی وجود نداشته باشد. بازاری که در آن  (  1

 ند. ه اکرد پیش خرید  یانحصاراز عرضه محصول، محصول را به صورت قبل و متقاضیان،  خریداران که در آن ( بازاری 2

 خریداران از قبل با عرضه کنندگان قرارداد دارند.  امکان رقابت در آن نزدیک به صفر بوده و( بازاری که 3

 محدود میباشد و با جانشین نزدیک آن فاصله زیادی داشته باشد. به تعداد ( بازاری که عرضه کنندگان آن 4

 ( iranarze.ir)  شاخص اندازه گیری قدرت انحصاری به چه چیزی معروف است؟ -18

 ( شاخص بنگاه انحصاری4  ( شاخص لرنر3  ( شرط تعادل2  ( شاخص تولید 1
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بنگاه انحصاری بخواهد محصول بیشتری را در بازار به  نزولی بودن تقاضای بنگاه انحصاری به این مفهوم است که اگر    -19

 ( iranarze.ir)......................... .  باید ، فروش برساند 

 افزایش دهد. محصول را با درصد اندکی ( قیمت 1

 افزایش دهد. به میزان نصف افت تقاضا ( تولید را 2

 کند. به حذف کالا از بازار به صورت موقت اقدام ( 3

 کاهش دهد. محصول را ( قیمت 4

 (iranarze.ir) در اقتصاد هزینه های پنهان یا ضمنی چیست؟ -20

 را به دست آوریم.دیگری خدماتی که از دست میدهیم تا کالا یا خدمت یا  ( همه کالا 1

 ( هزینه های پولی2

 ( هزینه های روزمره که به چشم نمی آیند. 3

 است. فرد ( هزینه عوامل تولیدی که متعلق به خود 4

 (iranarze.ir) انحصار مضاعف به چه وضعیتی گفته میشود؟ -21

 خریدار عامل تولید باشد. ( یک فروشنده عامل تولید و یک 1

 ( در بازار محصول انحصار کامل فروش دارد.2

 ( علاوه بر نیروی کار سرمایه نیز متغیر باشد. 3

 ( در بازار نهاده ها انحصار خرید دارد. 4

= 𝑻𝑪 اگر هزینه کل تولید یک کالا به صورت   -22  𝟏𝟎𝟎 +  𝟒𝑸 +  𝑸² ( باشد، هزینه نهاییMC  ) در سطح تولید 𝑸 = چقدر   𝟓

 (iranarze.irاست؟ )

1 )14   2 )18   3 )20   4 )22 

صورت   -23 به  یک شرکت  سود  تابع  𝝅(𝑸) اگر  = 𝑻𝑹 − 𝑻𝑪  با 𝑻𝑹 =  𝟐𝟎𝑸  و 𝑻𝑪 =  𝟏𝟎𝟎 +  𝟒𝑸 +  𝑸𝟐    کدام در  باشد، 

 (iranarze.irسطح تولید سود حداکثر است؟ )

1 )5   2 )8   3 )15   4 )20 

𝑸𝒅 تقاضا و عرضه به ترتیب اگر تابع  -24 = 𝟔𝟎 − 𝑷 و 𝑸𝒔 = 𝑷 −  (iranarze.irباشد، قیمت تعادلی چقدر است؟ ) 𝟐𝟎

1 )30   2 )40   3 )50   4 )60 

𝑸𝒅 اگر تابع تقاضا برای یک کالا به صورت  ا ن عـر ضـه{  ـری}ا    -25 = 𝟓𝟎 − 𝟐𝑷  باشد، قیمت تعادلی اگر عرضه به صورت 𝑸𝑠 =

𝟏𝟎 + 𝟑𝑷 ( باشد، چیست؟iranarze.ir) 

1 )10   2 )15   3 )8   4 )25 
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= 𝑴𝑪 اگر هزینه نهایی تولید یک کالا برابر با   -26  𝟒𝑸 + واحد باشد، هزینه    5و مقدار تولید    10باشد، هزینه ثابت برابر با   𝟐 

 (iranarze.irکل چقدر است؟ )

1 )90   2 )100   3 )110   4 )120 

𝑄 تولید به صورتاگر تابع    -27 = 𝐿0.25 ∗ 𝐾0.5    باشد، تولید چقدر است؟  9و مقدار سرمایه برابر با    16باشد و مقدار کار برابر با 

1 )6   2 )12   3 )18   4 )24 

 کاهش یابد، کشش قیمتی تقاضا چقدر است؟ 80به  100افزایش یابد و مقدار تقاضا از  15به  10اگر قیمت کالایی از  -28

1 )- 0.2   2 )- 0.4   3 )- 0.6  4 )- 1 

𝑸اگر یک شرکت در حال تولید مقدار    -29 = ،    VC = Q² + Qو هزینه متغیر برابر با    100باشد و هزینه ثابت آن برابر با    𝟏𝟎

 (iranarze.irهزینه کل چقدر است؟ )

1 )190   2 )200   3 )210   4 )220 

𝑸𝒅کند:  یک شرکت انحصاری در بازار با تابع تقاضای زیر فعالیت می  -30 = 𝟐𝟎𝟎 − 𝑷    اگر هزینه ثابت این شرکتFC = 100 

 ( iranarze.irباشد، مقدار تولید بهینه این شرکت چه مقدار است؟ ) VC = 20و هزینه متغیر به ازای هر واحد 

1 )60   2 )70   3 )80   4 )90 

𝑸𝑨به صورت    Aکننده  است. تابع تقاضای مصرف  Bو    Aکننده  فرض کنید یک بازار دارای دو مصرف  -31 = 𝟏𝟎 − 𝑷   و تابع

𝑸𝑩به صورت    Bکننده  تقاضای مصرف = 𝟖 − 𝟐𝑷    است. قیمت بازار برابر با مقدار𝑷 = میباشد. مازاد رفاه کل در این بازار    𝟐

 (iranarze.irکدام گزینه است؟ )

1 )24   2 )36   3 )48   4 )60 

𝑪(𝑸)یک تولیدکننده در یک بازار رقابتی دارای تابع هزینه به صورت    ️‼عرضه(    رانیا  تی)ناشر سا   -32  =  𝑸𝟐  +  𝟒𝑸 +  𝟏𝟎 

 (iranarze.irاست. مقدار تولید بهینه و مازاد تولیدکننده به ترتیب کدام گزینه است؟ ) P = 10است. قیمت بازار 

 1، مازاد تولیدکننده:   4( مقدار تولید:2  2، مازاد تولیدکننده: 4تولید: ( مقدار 1

 1، مازاد تولیدکننده: 3( مقدار تولید:  4  2، مازاد تولیدکننده:  3( مقدار تولید:3

𝑸𝒅فرض کنید در یک بازار، تقاضا به صورت    -33 = 𝟐𝟎 − 𝑷   و عرضه به صورت𝑸𝑆 = 𝑷 − باشد. قیمت تعادلی و مازاد رفاه  𝟓

 (iranarze.irکل به ترتیب کدام گزینه است؟ )

 56.25، مازاد رفاه: 12.5( قیمت تعادل: 2 56.25، مازاد رفاه: 12.25( قیمت تعادل: 1

 62.25، مازاد رفاه:  12.5( قیمت تعادل: 4 62.25، مازاد رفاه: 12.25( قیمت تعادل: 3

درصد کاهش یابد، چه نسبتی از مقدار   10باشد و قیمت کالا به میزان    1.5-اگر کشش قیمتی تقاضا برای یک کالا برابر با    -34

 ( iranarze.irتقاضا تغییر خواهد کرد؟ )

 درصد افزایش 30( 4 درصد افزایش 25( 3 درصد افزایش 15( 2 درصد افزایش 10( 1
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  100از   B تومان افزایش یافته و در نتیجه مقدار تقاضا برای کالای  240تومان به    200از   A فرض کنید که قیمت کالای  -35

 ( iranarze.irکام گزینه است؟ )B و A واحد کاهش یافته است. کشش متقاطع تقاضا بین کالاهای 80واحد به 

1 )0.5-     2 )0.5   3 )1 -   4 )1 

,𝑼 (𝒙𝟏کننده به صورت  تفاوتی یک مصرف اگر منحنی بی  -36 𝒙𝟐) = 𝒙𝟏 + 𝟐𝒙𝟐    باشد و قیمت کالاها به ترتیب𝑷𝟏 = 𝑷𝟐و    𝟐 =

 باشد؟   30کننده میتواند خریداری کند، چه مقدار است چنانچه درآمد او برابر با  که مصرف 2باشد، حداکثر مقدار کالای   𝟑

1 )10   2 )15   3 )5   4 )20 

تفاوتی  است. اگر منحنی بی B و A چنانچه میدانیم، یک منحنی بی تفاوتی نشان دهنده ترکیب های مختلف دو کالای  - 37

,𝑼(𝒙𝑨به صورت   𝒙𝑩) = 𝒙𝑨
𝟐 + 𝒙𝑩

 ( iranarze.ir( چقدر است؟ ) 3,4تفاوتی در نقطه )باشد، شیب منحنی بی 𝟐

1  )−
3

4
   2 )−

4

3
   3 )-1   4 )−

1

2
 

کننده یکسان هستند. اگر  است که برای مصرف  Yو    Xهای مختلف کالاهای  دهنده ترکیبتفاوتی نشانیک منحنی بی  -38

 (iranarze.ir( قرار داشته باشد، این به چه معناست؟ )6, 2تفاوتی در نقطه ) منحنی بی

 .استفاده کند Xدهد فقط از کالا کننده ترجیح می( مصرف1

 .به سطح مطلوبیت یکسان برسد Yو  Xهای مختلف تواند با ترکیبکننده می( مصرف2

 .ندارد Yای به کالا کننده هیچ علاقه( مصرف3

 .خرد را می Yکننده فقط کالا ( مصرف4

 (iranarze.ir) کدام یک از حالت های زیر نادرست میباشد؟  -39

 خواهد بود Xمجانی باشد، خط بودجه موازی محور  Xاگر کالای ( 1

 منفی باشد، شیب خط بودجه منفی خواهد شد  Yاگر قیمت کالای ( 2

 کاهش یابد، خط بودجه محدب خواهد بود X، قیمت کالای Xاگر با افزایش خرید کالای ( 3

 اگر کالایی در بازار دو قیمت داشته باشد، خط بودجه شکسته میشود( 4

اندازه  درآمددارای  کننده  یک مصرف  -40 به  𝑰ی  = و  𝟐𝟖𝟎 𝑷𝑿برابر     کالاهاهای  قیمت    میباشد  = 𝑷𝒀  و  𝟒𝟎 = .  میباشد  𝟐𝟎

چقدر    در دو حالت میتواند بخرد،که    X  یحداکثر مقدار کالا اختلاف  یابد،  درصد کاهش    30هر دو کالا به میزان  قیمت    چنانچه

 ( iranarze.irخواهد بود؟ )

1 )4   2 )3.5   3 )3   4 )2.5 

𝑻𝑪  تولید یک تولیدکننده در بازار به صورت  ههزین  عرضه(  رانیتوسط ا  ی)طراح  -41 = 𝟓𝟎 + 𝟑𝑸 + 𝑸𝟐  .اگر قیمت    میباشد

𝑷 محصول =  (iranarze.irاشد، مقدار بهینه تولید برای حداکثر کردن سود کدام است؟ )ب 𝟏𝟓

1 )3   2 )4   3 )5   4 )6 
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= 𝑻𝑪یک بنگاه رقابتی با تابع هزینه کل    -42  𝟓𝟎 +  𝟏𝟎𝑸 +  𝟐𝑸²کند. قیمت بازارفعالیت می  𝑷 =  است. در کدام سطح  𝟑𝟎

 (iranarze.irتولید، بنگاه باید تصمیم به تعطیلی بگیرد؟ )از 

1 )10   2 )12   3 )15   4 )19 

𝑴𝑪  یک بنگاه رقابتی با تابع هزینه نهایی  -43 = 𝟒𝑸 + 𝑷  و قیمت بازار  𝟔 = کند. در کدام سطح تولید، بنگاه  عالیت میف  𝟐𝟐

 (iranarze.irباید تصمیم به تعطیلی بگیرد؟ )

1 )5     2 )6   3 )7   4 )8 

𝑪(𝑸)ای به صورت    یک بنگاه رقابتی با تابع هزینه   -44 = 𝟓𝟎 + 𝟏𝟎𝑸 + 𝟐𝑸𝟐  35برابر با   قیمت بازار  . چنانچهمواجه است 

آیا میتواند به تولید ادامه دهد؟ و در صورت ادامه تولید سود و ضرر شرکت چگونه    Q=10تولید کننده با مقدار تولید    باشد،

 ( iranarze.ir؟ )خواهد بود

 در این مقدار تولید، شرکت سود خواهد کرد  - ( بله1

 در این مقدار تولید، سود شرکت برابر صفر خواهد بود -بله ( 2

 در این مقدار تولید، شرکت دچار ضرر خواهد شد  - ( بله3

 خواهد شد  TFCدر این مقدار تولید، شرکت دچار ضرری بیش از مقدار  - ( نه4

𝑪(𝑸)  به شکل   تابع هزینه یک بنگاه  -45 = 𝟏𝟎𝟎 + 𝟓𝑸 + 𝑸𝟐    باشد، در چه مقدار از   15برابر با   قیمت بازارمیباشد. چنانچه

 (iranarze.ir) حداکثر میزان خواهد بود؟تولید، سود بنگاه 

1 )2   2 )3   3 )4   4 )5 
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 کلان: سوالات اقتصاد مدو  بخش   

 (iranarze.irبه کدام یک از انواع مدل های زیر، مدل اقتصاد باز نیز گفته میشود؟ ) -1

 ( مدل سه بخشی2     ( مدل دوبخشی1

 ( هیچکدام4    ( مدل چهار بخشی3

    3پاسخ سایت ایران عرضه: گزینه     مدل چهاربخشی مدلی است که در آن خانوارها، بنگاه ها، دولت و خارجیان در آن

 وجود دارد. به این مدل، مدل اقتصاد باز میگویند زیرا با خارج هم ارتباط دارد و بقیه ی مدل ها شامل اقتصاد بسته میشوند. 

 ( iranarze.irکدام یک از عبارت های زیر از جمله شروط تعادل در مدل سه بخشی میباشد؟ ) -2

1 )Y = C + I + G     2 )Y = C + I - M 

3 )S + T = I + M    4 )S + M = I + G + X 

    1پاسخ سایت ایران عرضه: گزینه    شرظ تعادل در مدل های دو بخشی، سه بخشی و چهاربخشی به صورت زیر میباشد

 میباشد  1که با توجه این جدول میتوان دید که پاسخ صحیح گزینه 

 مدل چهار بخشی مدل سه بخشی مدل دو بخشی

{
𝑌 = 𝐶 + 𝐼

𝑆 = 𝐼
 {

𝑌 = 𝐶 + 𝐼 + 𝐺
𝑆 + 𝑇 = 𝐼 + 𝐺

 {
𝑌 = 𝐶 + 𝐼 + 𝐺 + 𝑋 − 𝑀
𝑆 + 𝑇 + 𝑀 = 𝐼 + 𝐺 + 𝑋

 

 ((iranarze.irکدام یک از موارد زیر به ترتیب مفهوم تزریق در مدل سه بخشی و چهار بخشی را نشان می دهد؟  -3

 ( پس انداز + مالیات ، پس انداز + مالیات + واردات 1

 ( سرمایه گذاری ، سرمایه گذاری + مخارج دولتی 2

 ( سرمایه گذاری + مخارج دولتی ، سرمایه گذاری + مخارج دولتی + صادرات 3

 ( پس انداز ، سرمایه گذاری + مخارج دولتی + صادرات 4

 ( iranarze.irدر چه شرایطی اقتصاد در حالت تعادل است؟ ) -4

 ( سرمایه گذاری پیش بینی نشده صفر باشد. 1

 ( سرمایه گذاری کل برابر با سرمایه گذاری پیش بینی شده باشد. 2

 ( سرمایه گذاری پیش بینی شده صفر باشد. 3

 ( گزینه الف و ب صحیح است.4

 ( (iranarze.irکدام یک از روابط زیر در حالت تعادل برقرار است؟ -5

 ( مخارج کل = مخارج کل برنامه ریزی شده 2 ( عرضه کل = مخارج کل برنامه ریزی شده1

 ( هر سه گزینه4  0( مخارج کل برنامه ریزی نشده = 3

 ( iranarze.irصحیح میباشد؟ ) GDPو  GNPکدام گزینه در ارتباط با  -6

 ملاک سرزمین است. GDPملاک ملیت است در حالی که در  GNP( در 1
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 ایران محاسبه میشود.  GDPژاپن و در  GNP( ارزش تولیدات عوامل تولید ایرانی در ژاپن در 2

3 )GNP  شامل افراد داخل یک کشور میشود وGDP  شامل افراد خارج از کشور است 

4  )GNP    مجموع ارزش تولید شده در یک دوره توسط افراد داخل یک کشور میباشد در حالی کهGDP    مجموع ارزش تولید

 شده طی یک دوره توسط افراد یک کشور است.

 
 (iranarze.irکدام یک از گزینه های زیر در مورد درآمد سرانه صحیح است؟ ) -7

 شاخص مناسبی است.  GNP( برای مقایسه کشورها از نظر اقتصادی و اجتماعی 1

 همیشه کمتر است. GDPازGNP( مقدار شاخص2

 همیشه عددی بالاست.GNP( در کشورهای جهان سوم به دلیل فعالیت خانگی بیشتر3

 نمی شود.GNP( هزینه هایی که صرف مقابله با جرم و جنایت های یک کشور صرف میشود وارد4

با چه مقداری برابر    83  باشد نرخ تورم در سال  330  و  300  به ترتیب برابر با  83و    82  اگر شاخص قیمت ها در سال های  -8

 ( iranarze.ir)خواهد بود؟ 

1 )10٪   2 )13٪   3 )30٪   4 )33٪ 

 (iranarze.irد؟ )ننظر گرفته میشو در محاسبات ملی کدام یک از موارد ذکر شده در گزینه های زیر، در  -9

 هنگام فروش با افزایش قیمت مواجه شده است.خانه ای که   (1

 . اسناد رسمی انتقال سند به دفترخانههزینه پرداخت شده برای  (2

 خرید و فروش سهام و اوراق قرضه  (3

 قاچاق کالا و تهیه و توزیع مواد مخدر (4

سرانه این    میلیون نفر است. درآمد  25میلیارد است و جمعیت آن    500  تولید ناخالص داخلی یک کشور   1398  در سال  -10

میلیارد برسد درآمد سرانه   550  تولید ناخالص داخلی به عدد   1399  چقدر خواهد بود؟ چنانچه در سال   1398  کشور در سال 

 ( iranarze.irیر کرده است؟ )یسرانه جدید چند درصد تغ  درآمد  و  چقدر است

1 )20,000 - 25,000 - 20%   2 )20,000 - 22,000 - 10% 

3 )22,000 -  23,000 - 22%   4 )22,000 -  22,000 - 10% 

 ( iranarze.ir) .استاز .............  یتابع  مصرف، درآمد فریدمن مصرف نظریه طبق -11

 موقتی  و جاری درآمد( 2     دائمی درآمد( 1

 انداز  پس( 4    گذاری سرمایه ( 3

انتقاد های وارد بر نظریه مصرفی کینز، باعث بوجود آمدن اعتقاد بر تاثیر کدام عوامل در نظریه های مصرفی  مجموعه    -12

 ( iranarze.ir) بعدی شد؟

 هر دوره  مصرف در  ثروت  نقش به توجهی بی( 1
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 آینده از درآمد های دور  انتظارات گرفتن نادیده( 2

 میپذیرد مصرف تنها از درآمد همان دوره تاثیر ( 3

 درآمد در طول دوره زندگی و وضعیت توزیع درآمد ( 4

 ( iranarze.ir؟ )میشود شناخته اقتصاد در تورم افزایش اصلی علل   از یکی به زیر  های گزینه از  یک کدام -13

 بهره  نرخ افزایش( 2    کل  تقاضای کاهش( 1

 پول  عرضه  کاهش( 4   تولید  های هزینه افزایش( 3

 ( iranarze.ir؟ )است مودیلیانی زندگی سیکل  مصرف نظریه  با مطابق زیر موارد از یک کدام -14

 .دارد بستگی او فعلی  درآمد به تنها  فرد مصرف( 1

 . است متغیر سال  هر تورم نرخ  اساس بر فرد  مصرف( 2

 .میشود برابر چندین  جدید  ثروتی دریافت با فرد  مصرف ( 3

 . یابد افزایش  درآمدش اگر حتی ، است یکنواخت صورت به زندگی طول در فرد  مصرف( 4

 (iranarze.ir؟ )موارد زیر جزء عواملی میباشد که باعث شد بشریت به فکر پول باشد از یک کدام -15

 کالاها برخی پذیری فاسد( 2   تعداد مبادلات غیر لازم ( 1

 هر سه گزینه( 4   بودن کالا ها تقسیم  غیرقابل( 3

 (iranarze.ir؟ )نمیباشد پول  وظایف جزء موارد زیر  از کدامیک -16

 حفظ ارزش   وسیله( 2    تعدد پایاپای  تنظیم( 1

 وسیله مبادله( 4    ارزش  سنجشمعیار ( 3

  مقدار   آینده  در  بینی  شیپ  غیرقابل   حوادث  برای  افراد  ،آن  در  که  است  ای  انگیزه  بیانگر  ، کدام یکزیر   های  گزینهاز میان    -17

 (iranarze.ir؟ )میکنند نگهداری را بیشتری  پول

 اقتصادی انگیزه( 4 بازی  سفته انگیزه( 3 احتیاطی انگیزه( 2 معاملاتی  انگیزه( 1

 (iranarze.ir؟ )میباشد صحیح موارد از  یک کدام، گرشام قانوندر ارتباط با  -18

 . پول بد عبارت است از پولی که خارج از عرف جامعه به دست بیاید ( 1

 بد، پول خوب را از جریان خارج میکند.  پول( 2

 هر چه پول خوب در جریان بیشتر باشد، دستیابی به تعادل جریان مالی سریعتر میباشد ( 3

 2و   1گزینه ( 4

 (iranarze.ir؟ )شود پول بازار در تعادلی بهره نرخ کاهش  باعث تواند می زیر عوامل از یک کدام -19

 . باشد  پول عرضهاز منحنی  بیشتر پول تقاضای منحنی انتقال اگر( 1

 . باشداز منحنی تقاضای پول  بیشتر پول  عرضه منحنی انتقال اگر( 2
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 . باشد برابر تقاضا و  عرضه منحنی  انتقال اگر( 3

 و تقاضای پول، کمتر از نرخ تعادل فعلی باشد   پول عرضهاگر اختلاف انتقال منحنی ( 4

 (iranarze.ir؟ )میباشد ها بانک اقدامات از یک کدام نتیجه در پول  تکاثر ضریب کاهش  -20

 قانونی ذخیرهکاهش سقف ( 2  جریان حساب های بانکی  کاهش( 1

 در حساب های جاری  بهره نرخ افزایش( 4  ها بانک دهی وامقدرت   کاهش( 3

 (iranarze.ir) چه تغییری میکند و علت آن چیست؟ بهره نرخ، ملی درآمد افزایش با، پول بازار در -21

 . یابد می افزایش بهره نرخو با توجه به ثابت بودن تقاضای پول،  یابد می  کاهش پول  عرضه، ملی درآمد افزایش با زیرا( 1

 . یابد می افزایش بهره نرخ با توجه به ثابت بودن عرضه پول،و  یابد می افزایش پول تقاضای ، ملی درآمد افزایش با زیرا( 2

 . یابد مینیز افزایش  بهره نرخو با توجه افزایش تقاضای پول،  یابد می کاهش  پول  عرضه، ملی درآمد افزایش با زیرا( 3

 . یابد می کاهش  بهره  نرخو با توجه به کاهش عرضه پول،  یابد  می کاهش  پول تقاضای ، ملی درآمد افزایش با زیرا( 4

 ( iranarze.ir؟ ) چیست  LM  و IS  های منحنی بین اصلی تفاوت -22

1 )IS که  حالی  در، دهد می نشان  را تولید سطح  و  بهره نرخ بین رابطه LM میدهد نشان را پول عرضه  و  بهره نرخ بین رابطه . 

2 )IS که حالی در، استکالا و خدمات  مربوط به بازار LM مربوط به بازار پول میباشد . 

3 )IS  که حالی در، پول ترسیم میشود بازاربا شرط تعادل LM  کالا تهیه میشود بازار  دربا شرط تعادل. 

 . ترسیم میشوند کار بازار در تعادلبا در نظر گرفتن  LM  و IS منحنیهر دو ( 4

به حالت    LM  ایو    یبه حالت عمود  ISهر چه  ،  IS-LMدر ارتباط با موضوع کارایی سیاست های مالی و پولی در مدل    -23

 (iranarze.ir) ، چه اتفاقی برای سیاست های پولی و مالی میافتد؟باشد  کترینزد یافق

 کارایی سیاست های مالی بیشتر و کارایی سیاست های پولی کمتر میشود. ( 1

 کارایی هر دو سیاست مالی و سیاست پولی کمتر میشود.( 2

 کارایی سیاست های مالی کمتر و کارایی سیاست های پولی بیشتر میشود. ( 3

 کارایی هر دو سیاست مالی و سیاست پولی بیشتر میشود.( 4

 ( iranarze.ir) ؟نمیباشد تورمکدام گزینه از انواع  -24

 ناشی از فشار هزینه تورم( 2    کشش تقاضا  تورم( 1

 زیرساختی  تورم( 4     روانی تورم( 3

  است؟ شده اشاره آن های ویژگی به درستی  به زیر های تورم از یک کدام، تورم  شدت  بندی تقسیم براساس -25

 معتدل  تورم  رقمی: یک تورم( 1

 خزنده   تورم  :درصد  50کمتر از  رقمی دو تورم( 2

 ملایم تورم :درصد  50دو رقمی بیشتر از   تورم( 3



 

 
14 

، بخش دوم: اقتصاد کلان 1فصل      

 نعل  چهار تورم  بیشتر: و  رقمی سه تورم( 4

 ( iranarze.ir) ؟توسط چه کسی مطرح شده و مفهوم کلی آن چیست  گذاری سرمایه نهایی کارایی نظریه -26

 .است  بهره نرخ از معکوس تابعی گذاری سرمایه -کینز ( 1

 .استنرخ درآمد  از معکوس تابعی گذاری سرمایه  -کینز ( 2

 .است بهره نرخ از  معکوس تابعی گذاری سرمایه -گرشام ( 3

 .استنرخ درآمد  از  معکوس تابعی گذاری سرمایه -گرشام  ( 4

 (iranarze.ir) دارد؟  اشاره چیزی چه  به گذاری سرمایه  مفهوم، کلان اقتصاد در -27

 موجود  فیزیکی های دارائی خرید( 2    مالی  های دارائی خرید( 1

 قرضه اوراق و سهامخرید  ( 4  جدید  فیزیکی های دارائیخرید ( 3

  عدد   125  آن  مقدار  و  واحد  12  کالا  قیمت،  جاری  سال  در .  است  عدد  100  آن  مقدار  و   واحد  10  کالا  یک  قیمت،  پایه  سال  در  -28

 (iranarze.ir) است؟ چقدر پایه سال به نسبت جاری سال برای قیمت شاخص . است

1 )115   2 )120   3 )110   4 )125 

هزار ریال   960هزینه خرید همان سبد کالا  ،  جاری  سال  درهزار ریال و    600سبد کالای مصرفی برابر    قیمت،  پایه  سال  در  -29

 ( iranarze.ir)  است؟ چقدردر سال جاری   قیمت شاخص،  باشد می

1 )118   2 )120   3 )138   4 )160  

 است:  زیر  جدول  شرح به دوکالا مقدار  و  قیمت،  پایه سال در -30

 مقدار در سال جاری  قیمت در سال جاری  مقدار در سال پایه  قیمت در سال پایه  کالا

A 10 50 15 60 

B 20 30 30 40 

 (iranarze.ir. )کنید محاسبه را پایه سال به نسبت جاری  سال برایپاشه  قیمت  شاخص

1 )128   2 )135   3 )148   4 )150 

𝑪به صورت    مصرف  تابعاگر    -31 = 𝟒𝟎𝟎 + 𝟎. 𝟕𝟓𝒀    باشد، کدام یک از موارد زیر میتواند به عنوان تابع پس انداز برای همان

 ( iranarze.ir)  اقتصاد باشد؟

1  )𝑆 = 400 − 0.75𝑌    2 )𝑆 = −400 − 0.75𝑌 

3 )𝑆 = 400 + 0.25𝑌    4 )𝑆 = −400 + 0.25𝑌 

  گذاری   سرمایه  میزانباشند و    300و    500اگر که مقدار مصرف القایی و مصرف مستقل در نقطه تعادل به ترتیب برابر    -32

 ( iranarze.ir) ابع پس انداز به چه صورت خواهد بود؟ واحد باشد، 450در نقطه تعادل برابر 

1  )300 + 0.4𝑌  2 )−300 + 0.4𝑌 3 )300 + 0.6𝑌  4 )−300 + 0.6𝑌 
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   بود؟ خواهد چقدر پول عرضهمقدار  باشد، ریال هزار 500 پولی  پایه و  باشد درصد  20 برابر  قانونی ذخیره  نرخ اگر  -33

1 )2,000,000  2 )3,550,000  3 )2,500,000  4 )2,550,000 

فته است، مقدار یا  افزایش  ریال میلیون  2 پولی   پایه میلیون ریال باشد در حالی که   8تغییرات در عرضه پول برابر با    اگر  -34

 (iranarze.ir) نرخ ذخیره قانونی برابر چند درصد میباشد؟

 درصد  18( 4  درصد  25( 3  درصد  33( 2  درصد  40( 1

𝑴𝑫  صورت  به   پول  تقاضای  تابع  و  واحد  400  با  برابر  پول  عرضه  -35 = 𝟏𝟎𝟎 + 𝟎/𝟒𝒀 − 𝟖𝟎𝒓  برابر  درآمد  سطحچنانچه    .باشدمی 

 (iranarze.ir) بود؟ خواهد  چقدر تعادلی  بهره نرخ، باشد 80 با

1 )3.3   2 )2.9   3 )2.32  4 )1.8 

𝟐𝟎𝟎سفته بازی به صورت    تقاضای  تابع  و  واحد  300  با  برابر  پول   عرضهدر نقطه تعادل مقدار    اگر  -36 − 𝟒𝒓   باشد. در صورتی

   باشد، تابع تقاضای پول به چه صورت خواهد بود؟ 60و مقدار نرخ بهره برابر  50که مقدار درآمد در نقطه تعادل برابر 

1 )7   2 )6.8   3 )6   4 )5.4 

انتهای سال پایانی    در  قیمت  شاخصدرصد میباشد. در صورتی که    25نرخ تورم یک دوره چهار ساله در کشوری برابر    -37

 (iranarze.ir) ؟بوده است چقدرباشد، شاخص قیمت در سال اول این دوره   150برابر 

1) 115   2) 120   3) 125   4) 130 

𝑰  صورت  به  گذاری  سرمایه  تابع  -38 = 𝟐𝟏𝟓 + 𝟒𝟒𝟎𝒓    واحد    237  با  برابر  گذاری  سرمایهمیباشد. در چه نرخ بهره ای میزان

 ( iranarze.ir) خواهد بود؟

 درصد  7 (4  درصد  5 (3  درصد  4 (2  درصد 2 (1

میباشد. نرخ    3به    5نسبت افراد شاغل به بیکار برابر    ،است  نفر  15٫000  با  برابرآن    فعال  جمعیتکه    ،اقتصاد  یک  در  -39

 (iranarze.ir) بیکاری در این جامعه چقدر است؟

1 )٪27.25  2 )٪30.15  3 )٪37.5  4 )٪38.35 

درصد جمعیت غیرفعال میباشد. چنانچه ربع جمعیت فعال، بیکار باشد، نرخ   45میلیونی،    25از یک کشور با جمعیت    -40

 ( iranarze.ir) بیکاری در کشور برابر چند است؟

1 )٪15   2 )٪20   3 )٪25   4 )٪30 

𝑻  صورت  به  مالیات  تابع  و   باشد  ریال  میلیارد  300  با  برابر   اقتصاد  در  دولت  یک  مخارج  اگر  -41 = 𝟖𝟎 + 𝟎. 𝟐𝟓𝒀  .سطح   است  

 (iranarze.ir) بود؟ خواهد  چقدر  باشد، متوازن دولت بودجه که حالتی  در درآمد

1) 850   2) 856   3) 880   4) 870 

𝑪  صورت  به  مصرف  تابع   بسته،  اقتصاد  یک  در  کنید  فرض  -42 = 𝟏𝟎𝟎 + 𝟎. 𝟔𝒀  500  با  برابر  زا  برون  گذاری   سرمایه  و  است  

 (iranarze.ir) بود؟ خواهد  چقدر تعادلی تولید سطح  صورت این در  میباشد، واحد 
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1) 1200   2) 1400   3) 1500  4) 1000 

𝑪  صورت  به  مصرف  تابع  بسته،  اقتصاد  یک  در  -43 = 𝟐𝟎𝟎 + 𝟎. 𝟓𝒀  .و مقدار    واحد  300  با  برابر  دولت  مخارج  چنانچه  است

 (iranarze.ir) بود؟ خواهد  چقدر  تعادلی  تولید سطح واحد باشد،  400برابر  گذاری  سرمایه

1) 1800   2) 1400   3) 1750  4) 1600 

𝑺  صورت  به  اقتصاد  یک  انداز  پس  تابع  کنید  فرض  -44 = 𝟎. 𝟐𝒀 −   واحد   3000  با  برابر  ملی  درآمد  اگر  باشد،  شده  تعریف  𝟓𝟎𝟎

 ( iranarze.ir) است؟ چقدر انداز پس مقدار باشد،

1) 120   2) 100   3) 130   4) 150 

  واحد   5000  با   برابر  ملی  درآمد  اگر  است،  شده  تعریف  S=0.3Y-400  صورت   به  اقتصاد  یک  انداز  پس  تابع  کنید  فرض   -45

 ( iranarze.ir) است؟ چقدر انداز پس مقدار باشد

1) 1200   2) 1000   3) 1100   4) 1500 

تولید    باشد.  نفر  میلیون  4  آن  جمعیت  و  باشد  ریال  میلیارد  12٫000  با  برابر  اقتصاد  یک  ملی  ناخالص  تولید  کنید  فرض  -46

 (iranarze.ir) است؟ چقدر اقتصاد این ناخالص ملی سرانه

 ریال  3.000.000 (4 ریال   300.000 (3  ریال 30.000 (2  ریال 3.000 (1

𝑪  صورت  به  مصرف  تابع   اقتصاد،  یک  در  -47 = 𝟐𝟎𝟎 + 𝟎. 𝟖𝒀  صورت  به   گذاری  سرمایه  تابع   و  𝑰 = 𝟒𝟎𝟎 − 𝟎. 𝟐𝒀  ،اگر   است  

 (iranarze.ir) بود؟ خواهد  چقدر  گذاری سرمایه میزان باشد، 2500 با برابر ملی درآمد

1) 120-   2) 100-   3) 150   4) 100 

𝑴𝒕اگر   -48 = 𝟎. 𝟓𝒀   و𝑴𝒔𝒑 = 𝟐𝟎𝟎 − 𝟏𝟎𝟎𝒓   و𝑴𝒔 =  نرخ بهره تعادلی چه مقداری میباشد؟   Y=1000باشد، به ازای   𝟒𝟎𝟎

1) 3   2) 4   3) 2   4) 1 
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